



达州将廉洁文化建设作为落实全面从严治党主体责任的重要抓手,依托达州丰富的红色文化资源,打造了一批文化底蕴深厚、廉洁主题鲜明、廉洁内容丰富、教育实效突出的廉洁文化基地。2018年,达州神剑园被省纪委监委、省委宣传部授予“四川省廉洁文化基地”称号。



传承红军精神 弘扬廉洁文化



学生融入红色文化 传承革命精神

近日,趁着周末,通川区罗江八一希望学校的廉洁文化小小解说员再次来到神剑园参观学习。在解说员绘声绘色的讲解中,张爱萍故居里的展物变得鲜活起来,“神剑将军”张爱萍艰苦朴素、无私奉献、清正廉洁的崇高品质得以重现,让小小解说员们更深刻地了解到张爱萍将军及其遗物背后的故事。



“自我当了小小解说员后,对革命先烈的事迹有了更多了解。从他们身上我感受到了不屈不挠、坚韧不拔、积极向上的精神。同时,也不断地提醒着我,作为一名少先队员,现在的任务是好好学习,长大后为祖国为社会贡献出自己的一份力量。”通川区罗江八一希望学校学生廖圆琳说。



作为一所百年老校,通川区罗江八一希望学校曾是张爱萍将军读书、生活、战斗过的地方,有着深厚的红色文化底蕴。学校始终坚持“先成人、后成才”的育人理念,依托神剑园这一红色文化和廉洁文化教育基地,广泛开展各类爱国主义教育和廉洁文化宣传活动。

“我们学校历来重视对学生的思想道德建设以及红色文化、爱国主义的传承。通过开展红色文化进校园、走进张爱萍故居、达州市红色文化陈列馆参观、学习革命先烈事迹,成立故居小小解说员等,传承革命精神,在孩子们心中从小播种植爱国的种子,长大收获报国的情怀。”通川区罗江八一希望学校副校长张雨千说。

党员接受廉洁文化洗礼 不忘初心



神剑园位于通川区罗江镇高石村,是为纪念张爱萍将军所建。景区主要由张爱萍故居、红军文化陈列馆两部分组成。张爱萍故居展陈内容,包括张爱萍从热血少年到红军将领,建立敌后根据地,创建人民海军,指挥一江山岛战斗,组织“两弹一星”试验和发射,全面推进国防现代化建设等12个部分。用大量的图片和实物,介绍了将军伟大的一生,以及他为中国人民的解放事业,为共和国的发展强盛所做出的重大贡献。

红军文化陈列馆雄伟大气,风格古朴,由主题序厅、红军战斗在达州、将星璀璨达州、红色书艺靓达州等6个展厅组成。各个展示厅里,展示内容精彩详实,珍贵生动。展厅里,红军战斗雕塑立体形象,将人们带回那一段峥嵘岁月;红军将领书画作品技艺精湛,赏心悦目;达州籍或曾在达州战斗的红军将领生平资料图文并茂;大量的红军战斗装备展出令人震撼,这里已经成为世人瞻仰革命先烈、感受红军文化的红色宝库。

“其实这个地方我来了很多次,每次来都有不同的感受。当我每次走进这里看到墙上的浮雕,还有红军使用过的武器,感觉自己就仿佛置身战争年代,真实感受到红军当年的牺牲和付出才有我们今天美好的生活。作为一个党员,我们肩上担负着使命和任务,那就是不忘初心、廉洁自律、洁身自好、全心全意为人民服务。”通川区罗江镇党建办主任唐敬东说。

通川区罗江镇纪委书记张博表示,罗江镇经常性地组织党员到张爱萍故居参观学习,进一步了解革命先烈的先进事迹,进行红军文化教育和廉洁文化教育,进一步树牢廉洁自律意识,让党员干部遵守党纪国法,为群众办好事实事。

加强廉政文化建设 筑牢思想防线

神剑园还综合运用展板、实物、声光电、多媒体等手段,充分展现达州作为革命老区辉煌的革命历史,以及共产党人在革命战争时期培育积淀的清廉为民优良传统和闪光品质,同时展示了达州廉政建设发展历程和涵养弘扬廉洁文化等内容。

“神剑园在2018年被授予四川省廉洁文化基地。自授牌以来共接待了200余场次廉洁文化教育活动。广大党员干部通过廉洁教育活动在参观过程当中感受到了革命先辈的廉洁风采以及当代楷模的廉勤事迹。也是通过这样一种教育形式,通过参观一张张珍贵的照片,一件件古朴的物件,以及一段段真实的文字记载,这样潜移默化的将廉洁文化根植于我们参观者以及党员干部的心中。”通川区张爱萍故居管理所所长向俊俐说。

通川区纪常委唐梓健表示,下一步,还将扩大神剑园廉洁文化的辐射面,提升影响力,使之成为党员干部接受思想洗礼,筑牢思想防线,坚定文化自信的崭新平台,成为达州廉洁文化的新名片。

加强廉政文化建设,是反腐倡廉建设的基础性工作,是有效预防腐败的重要举措,是大力增强监督的有效途径。市纪委监委依托达州市丰富的红色旅游资源,将廉洁教育与爱国主义教育、革命传统教育相结合,积极培育精品廉洁文化基地,大力弘扬廉政文化主旋律,传播廉洁价值理念,弘扬清风正气。

廉洁文化基地的打造,进一步挖掘和凝练了廉洁文化基地蕴含的廉洁思想观念、价值取向、人文精神、道德规范,赋予了廉洁文化基地新的时代内涵。随着各类主题教育活动的开展,也将扩大廉洁文化基地社会影响,进一步增强党员干部不想腐的自觉,为达州构建良好政治生态营造良好氛围。

(杨鹰 符代君 本报记者)

